

## 美国“毅力”号火星车成功着陆 将探索火星生命迹象

这张示意图显示美国“毅力”号火星车在火星着陆的过程。  
2月18日,美国“毅力”号火星车在火星成功着陆,将寻找火星上可能存在过的生命迹象。 新华社发(美国航天局供图)



## 美国“毅力”号火星车成功着陆 将探索火星生命迹象

新华社华盛顿2月18日电(记者谭晶晶)美国“毅力”号火星车18日在火星成功着陆,将寻找火星上可能存在过的生命迹象。  
据美国航天局介绍,“毅力”号于美国东部时间18日15时48分许(北京时间19日4时48分许)进入火星大气层,在7分钟内完成进入、下降和着陆,于15时55分许在火星赤道以北的耶泽罗陨石坑着陆。  
随后,任务团队在社交媒体上公布了“毅力”号登陆火星后拍摄并传回地

球的第一张照片。  
美国航天局表示,“毅力”号成功完成火星着陆,但其探索火星的任务才刚刚开始。未来数周“毅力”号将进行一系列测试,随后开始对耶泽罗陨石坑长达两年的探测任务。  
美国航天局副局长托马斯·楚比兴表示,“毅力”号是美国航天局迄今为止最宏大的火星车探测任务,主要任务是寻找火星上是否存在过生命迹象。为找到答案,任务团队为“毅力”号在耶泽罗陨

石坑着陆做了最充分准备,这个区域也是有史以来探测器登陆火星最艰难的区域。  
“毅力”号于去年7月30日从美国佛罗里达州卡纳维拉尔角空军基地升空,在历经203天飞行后抵达火星。“毅力”号是美国航天局造访火星表面的第九个探测器,其任务包括寻找火星远古时期可能存在过的生命迹象,探索火星的地质和气候特征,为未来人类探索和登陆火星探路等。

据美国航天局介绍,“毅力”号将是首个从火星采样以供送回地球的探测器,它从火星上采集的岩石和土壤样本未来将在其他火星探测任务中被带回地球。  
首架火星直升机“机智”号随“毅力”号一同在火星着陆。“机智”号成为首架在其他行星飞行的直升机,任务团队将通过它验证在火星大气层飞行所需要的技术,为研发未来机器人或人类探索火星时携带的先进飞行器打下基础。

新华社耶路撒冷2月18日电(记者尚昊)以色列国防部18日发表声明说,以美两国已经开展“箭-4”反导系统的开发工作。

声明说,以色列国防部下属导弹防御组织已与美国国防部导弹防御局开始进行“箭-4”反导系统的开发工作。“箭-4”将是一种先进的反导系统,将解决地区范围内“不断变化的威胁”,并在未来几十年内取代“箭-2”反导系统。

以色列副总理兼国防部长甘茨当天表示,以国防部门致力于提高国家的防御和进攻能力,以应对威胁该国的弹道导弹。“箭-4”反导系统将实现技术和操作性能上的提升,为以色列应对地区不断变化的威胁做好准备。

“箭”式反导系统由以色列和美国联合开发,目前由“箭-2”反导系统和“箭-3”反导系统组成,旨在在大气层外拦截洲际导弹。这一系统属于以色列着力构建的多层次反导体系,与“大卫弹弓”和“铁穹”系统分别防御远程、中程和短程导弹威胁。

开展「箭-4」反导系统开发 以色列与美国

## 中国驻德大使：西方反华政客为抹黑中国散播涉疆谎言

新华社柏林2月18日电(记者任珂 张远)中国驻德国大使吴恳日前在接受德国《经济周刊》专访时表示,新疆维吾尔自治区受压迫等说法是一些西方反华政客为抹黑中国散播的谎言,欢迎外国人士到新疆走一走、看一看,了解新疆的真实情况。  
吴恳说,不管中国政府做什么,有一些西方媒体总会迅速得出所谓“北京搞压迫”的结论。在有关中国

少数民族政策的报道中也存在同样的情况。新疆维吾尔自治区受压迫的说法是一些西方反华政客散播的谎言。所谓“强迫劳动”是西方反华势力专为抹黑中国而炮制的标签。  
他表示,新疆没有且从未有过所谓的“再教育营”。我们依法设立的是职业技能教育培训中心,与法国的“去极端化中心”、美国的“社区矫正

等在本质上没有区别,都是预防性反恐和去极端化的有益尝试和积极探索。“我们通过教育培训铲除极端主义滋生的土壤,帮助受极端主义侵害的人们获得更好的未来。”  
吴恳指出,许多自诩为“亲历者”的人其实根本从未到过新疆的职业技能教育培训中心。如果同中国当地少数民族直接交流,一定会得出不同于反

华“演员们”想让国际舆论相信的结论。  
吴恳表示,欢迎外国人士到新疆走一走、看一看,了解新疆的真实情况。过去几年,100多个国家的1200余名外交官、记者、宗教人士等访问了新疆。中方早已邀请联合国人权高专访问新疆,双方正就此保持沟通。我们也邀请了欧盟及其成员国代表,但至今仍在等待答复。



2月18日,车辆在美国华盛顿积雪的路面上行驶。当日,美国部分地区遭遇风雪天气。 新华社记者 刘杰 摄

## 新闻集团宣布与谷歌就新闻使用达成协议

新华社纽约2月18日电(记者刘亚南)总部位于纽约的新闻集团日前宣布,已与谷歌公司就有偿提供新闻服务达成为期三年的全球伙伴协议。  
新闻集团表示,旗下位于美国、英国和澳大利亚的多家媒体将加入谷歌“新闻展示”产品,包括《华尔街日报》《巴伦周刊》《纽约时报》《泰晤士报》《星期日泰晤士报》《太阳报》《澳大利亚人报》、市场观察网站、澳大利亚新闻网等。  
该协议还包括开发一个订阅平台、通过谷歌广

告技术服务分享广告收入、发展音频新闻和通过谷歌旗下社交平台投资视频新闻等。  
新闻集团首席执行官罗伯特·汤姆森表示,协议确立了优质新闻应享有溢价的规则,将给全球新闻业带来积极影响。  
澳大利亚政府近期正在推动一项媒体议价法案。根据法案草案,新闻机构可以单独或集体同谷歌、脸书等平台就后者付费使用前者新闻内容进行谈判。据报道,谷歌已经同七西传媒等澳大利亚媒体集团就新闻内容付费达成初步协议。

## 美国得州断电持续 饮用水和食品告急

新华社休斯敦2月18日电综述:美国得州断电持续 饮用水和食品告急  
新华社记者高路  
罕见的冬季风暴日前造成美国南部得克萨斯州多处停电,目前电力供应正在逐步恢复,但部分地区仍面临饮用水和食品短缺。同时,州政府和相关部门未能就何时恢复正常供电供水给出时间表,引发民众不满。  
来自电力部门的数据显示,当地时间18日上午,奥斯汀地区仍有13%的居民断电,休斯敦地区有2%的居民断电,一些大型电力设施仍未能实现电力输送。得州电力可靠性委员会18日说,得州电力

正在恢复中,各发电厂和输电部门正在全力加紧恢复电力供应。  
从15日起,得州一些地区出现水压不足的情况。随着时间推移,有的家庭完全停水,多地供水系统因低温导致水管爆裂无法正常运转。  
得州环境质量委员会一名发言人18日说,得州境内164个县的900个自来水系统受到严寒天气影响,得州总人口近一半、约1400万人面临饮用水供应困难。  
受低温及停电影响,得州食品供应链也受到冲击。全州范围内,一些超市因停电关门,部分居民不得不靠囤积的罐头食品度日。

得州首府奥斯汀市一名居民告诉当地媒体,自己17日前往附近超市购物时发现,超市内几乎买不到任何食品,工作人员也没有准备上货的迹象。  
记者18日在休斯敦街头看到,随着部分电力恢复,营业的超市数量比17日有所增加,但超市内饮用水和面包等库存明显不足。一些超市推出限流措施,顾客需排队才能进入超市采购。  
得州的支柱产业之一——农业在这次冬季风暴中受灾严重。在得州南部农业主产区里奥格兰德河谷地区,蔬菜水果严重受冻。得州农业局局长锡德·米勒说,由于断电等导

致鲜奶未能及时加工,当地奶农每天不得不倒掉价值800万美元的牛奶。米勒还说,得州很多牧场内的牛羊缺少草料喂食,一些农户饲养的禽类和牛犊已被冻死。  
此外,得州州长格雷格·阿伯特在17日的讲话中未就何时恢复全州供电供水给出明确时间表,引发民众不满。  
受极寒天气影响,得州14日夜间开始遭遇降雪、冰凌、冻雨等极端天气,造成路面结冰、道路被封以及大面积停电。天气预报显示,18日和19日夜间,得州大部分地区仍将维持冰点以下低温,20日开始气温将明显回升。